

天上的異象

啓示錄 第二個異象(二) 敬拜與讚美

約翰在拔摩海島的第一個異象，記載在啓示錄的前三章裏。

他看見耶穌行走在七個金燈台之中；這異象讓我們知道耶穌是大祭司，祂在會幕裏注目著教會的光景。祂要祂的教會發出光芒，照耀世界。

接下來第四、五、六章，第二個異象：約翰被帶上更進一層，他看見了天上的寶座。第二個異象是以寶座為中心的。

當時地上的寶座在羅馬，那時的皇帝豆田米，將約翰放逐到無人的拔摩島上。基督徒的命運看起來；好像掌握在羅馬帝王的手中。豆田米是個外邦人，不敬畏耶和華，自稱為神。所以，基督徒不拜羅馬的王，為此，基督徒遭受逼迫。年邁的約翰事奉主一輩子，如今淪落荒島，基督徒的前途何在？在人看是前途茫茫然，但是，神讓約翰看見在天上還有一個寶座。

約翰熟知聖經，知道古先知們也看到天上的寶座；舊約的但以理、以西結、以賽亞看到這榮耀的寶座之後，他們的生命改變了，苦難的年代也得了安慰。神說：把你的眼往上看，不要看你的周遭。百姓們有所指望了！新約，彼得本來可以在水上行走的，但是，當他往四周看時，就往下沉。弟兄姊妹們！我們要仰望天上的寶座。

第四章講到 父神耶和華坐寶座，四活物、二十四位長老和天使們的敬拜。今天，我們要講第五章：

啓示錄 5：1 我看見坐寶座的右手中持有書卷，裡外都寫著字，用七印封嚴了。

啓示錄 5：2 我又看見一位大力的天使大聲宣傳說：有誰配展開那書卷，揭開那七印呢？

啓示錄 5：3 在天上、地上、地底下，沒有能展開、能觀看那書卷的。

啓示錄 5：4 因為沒有配展開、配觀看那書卷的，我就大哭。

啓示錄 5：5 長老中有一位對我說：不要哭。看哪，猶大支派中的獅子，大衛的根，他已得勝，能以展開那書卷，揭開那七印。

啓示錄 5：6 我又看見寶座與四活物，並長老之中有羔羊站立，像是被殺過的，有七角七眼，就是神的七靈，奉差遣往普天下去的。

啓示錄 5：7 這羔羊前來，從坐寶座的右手裡拿了書卷。

啓示錄 5：8 他既拿了書卷，四活物和二十四位長老就俯伏在羔羊面前，各拿著琴和盛滿了香的金爐；這香就是眾聖徒的祈禱。

啓示錄 5：9 他們唱新歌，說：你配拿書卷，配揭開七印；因為你曾被殺，用自

己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來，叫他們歸於神，
啓示錄 5：10 又叫他們成為國民，作祭司歸於神，在地上執掌王權。
啓示錄 5：11 我又看見且聽見，寶座與活物並長老的周圍有許多天使的聲音；他們的數目有千千萬萬，
啓示錄 5：12 大聲說：曾被殺的羔羊是配得權柄、豐富、智慧、能力、尊貴、榮耀、頌讚的。
啓示錄 5：13 我又聽見在天上、地上、地底下、滄海裡，和天地間一切所有被造之物，都說：但願頌讚、尊貴、榮耀、權勢都歸給坐寶座的和羔羊，直到永永遠遠！
啓示錄 5：14 四活物就說：阿們！眾長老也俯伏敬拜。

創世記 1：24 神說：地要生出活物來，各從其類；牲畜、昆蟲、野獸，各從其類。事就這樣成了。
創世記 1：25 於是神造出野獸，各從其類；牲畜，各從其類；地上一切昆蟲，各從其類。神看著是好的。
創世記 1：26 神說：我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。
創世記 1：27 神就照著自己的形像造人，乃是照著他的形像造男造女。
創世記 1：28 神就賜福給他們，又對他們說：要生養眾多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裡的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。

羅馬書 8：19 受造之物切望等候神的眾子顯出來。
羅馬書 8：20 因為受造之物服在虛空之下，不是自己願意，乃是因那叫他如此的。
羅馬書 8：21 但受造之物仍然指望脫離敗壞的轄制，得享（享：原文是入）神兒女自由的榮耀。
羅馬書 8：22 我們知道一切受造之物一同歎息、勞苦，直到如今。

第二個異象繼續進行，坐寶座的那一位手中有書卷，用七印封起來的。有位天使在發問，他說：在天上、地上、地底下，有誰能展開、觀看書卷，有誰配拿這書卷呢？這時，沉靜無聲，大家都在等待，到底誰能從父的手中拿到書卷，將書卷打開？天上、地上、地底下、海裏，沒有，沒有，都沒有！

沒有一位配得，約翰就大哭。為什麼？因為，他知道書卷所代表的意義深長。從六章往後讀，我們會看到；每當一個印被打開時，就有災難要發生。七個印一路開下去，開到第十一章，然後啓示錄寫到最後的一章；第二十二章新天新地，都與這書卷有關。
這書卷是關乎神旨意的，如果書卷沒有被打開，沒有人知道要發生的事，神的

旨意也不能完成。

第四章，長老們敬拜時，宣告：寶座上的是宇宙的王，萬物因祂的旨意而造。我們不知道為何被造？但是，二十四位長老知道，他們說：一切的存在是根據一個偉大的旨意。這旨意現在就在 神的手中。

四活物、二十四位長老、天使們，沒有人能打開書卷。神有這麼多僕人，沒有一個配得上，到底：誰能打開這書卷，執行 神的旨意呢？約翰為此大哭嗎？

聖經沒有解釋約翰大哭的原因。讓我們身歷其境，把自己放在他的位置上；本是個平凡的漁夫，遇見主，尋找到了 神應許給以色列人的彌賽亞。何其有幸在年輕之時看見了彌賽亞！

約翰認識這位彌賽亞，他將他的一生奉獻給了這位主。從年輕時就跟隨祂、事奉祂，直到今日，六十多年了。現在，就算被放逐到了拔摩海島，也死而無憾。但是，神啊！你的工作怎麼辦？你的教會怎麼辦？四周環境如此的不利，我們在困難之中。弟兄們遭逼害；殉道的、老死的、凋零的，這一切的苦爲了什麼？

保羅說過，我們活著如果只爲今生的話，就成了世上最可憐的人。

若是這樣；基督徒不但沒有見證，生命也浪費掉了！到底我們活著爲什麼？

我們知道我們的 神，在宇宙中行大事，祂有一個永遠的旨意；

猶太人是 神的選民，應該爲 神做見證的，卻成了列國的笑柄。今天，神的兒子耶穌來到地上，重新建立 神的帳幕。爲我們死了，復活，升上高天。我們爲祂做見證，仇敵撒旦要消滅我們。

現在，神將約翰帶到了天的寶座，看到了 神要執行祂的旨意。但是，沒有人配去行動。約翰怎不著急難過的大哭呢！

第 5 節，長老中有一位對他說：不要哭！看哪，猶大支派中的獅子，大衛的根，祂已得勝，能以展開那書卷，揭開那七印。

真是個好消息！這人是猶大支派中的獅子，大衛的根。這是誰？

箴言 30：30 就是獅子乃百獸中最爲猛烈、無所躲避的，

創世記 49：9 猶大是個小獅子；我兒啊，你抓了食便上去。你屈下身去，臥如公獅，蹲如母獅，誰敢惹你？

獅子是百獸之王；雅各給他的十二個兒子祝福時，預言獅子要出於猶大支派。

從創世記到耶穌，2000 年後我們看到預言的實現。

以賽亞書 11：1 從耶西的本（原文是不）必發一條；從他根生的枝子必結果實。

以賽亞書 53：2 他在耶和華面前生長如嫩芽，像根出於乾地。他無佳形美容；我們看見他的時候，也無美貌使我們羨慕他。

先知以賽亞在主前七、八百年，也預言到耶穌。他說到耶西的根，從耶穌的家譜，

我們知道；耶西是大衛的父親。根據以賽亞的預言，這位彌賽亞是受苦的彌賽亞。這個根，指的是 神在歷史上所隱藏的一條線。一面講到祂是猶大的獅子；祂的能力、王性，一面講到祂是大衛的根，坐寶座的王。

這王與世上的君王不一樣的：地上的王，他的能力、財富、權柄是出至於世間的。大衛的根，這位王，出於乾地與世上無關，祂的權能來至天上。

所以，拔摩海島，天上有聲音，要約翰不要哭。獅子打贏了，祂配展開書卷，執行 神的旨意！

6 節，我又看見寶座與四活物，並長老之中有羔羊站立，像是被殺過的，有七角七眼，就是神的七靈，奉差遣往普天下去的。

這裏寫的羔羊，上下文對起來，應當就是猶大的獅子。

前面說到；獅子是雄壯勇敢的標記，我們期望看到的是英姿煥發的大王。怎麼看到的是隻羔羊？還是羊中的小羊，以我們的頭腦實在想不通。

神做事與人想像的不一樣， 神的智慧高過人的智慧，祂的道路高過人的道路。

約翰看見羔羊站立，是被殺過的，準確的翻譯在時態上，是現在完成進行式，as though it have being slain。

9 節，因為你曾被殺。12 節，曾被殺的羔羊，這三處用的都是現在完成進行式。中文精準一點說：羔羊剛才被殺。

站在寶座上的是剛剛被殺的羔羊，這是什麼時候發生的？

使徒行傳第一章，耶穌受害之後，復活，向使徒顯現，四十天之久，講說神國的事。囑咐他們說：不要離開耶路撒冷，要在此等待。不多幾日，你們要受聖靈的洗。你們會大有能力，為我做見證，從耶路撒冷到撒馬利亞，直到地極。耶穌說完這話，有一朵雲彩把他接上天去了。

現在，約翰看到的正是被接上天去的羔羊，耶穌。啟示錄五章，是使徒行傳第一章的延續。耶穌升上了三層天，站在寶座前。祂是剛被殺過的，有七角七眼，就是神的七靈，奉差遣往普天下去的。

這裏說到聖靈；耶穌的標記有七角、七眼、七靈。七角是能力，七眼遍察全地，神的靈在耶穌的身上。寶座的 父神膏了被殺的羔羊，接著發生了使徒行傳第二章所記載的事情：

使徒行傳 2：1 五旬節到了，門徒都聚集在一處。

使徒行傳 2：2 忽然，從天上有響聲下來，好像一陣大風吹過，充滿了他們所坐的屋子，

使徒行傳 2：3 又有舌頭如火焰顯現出來，分開落在他們各人頭上。

使徒行傳 2：4 他們就都被聖靈充滿，按著聖靈所賜的口才說起別國的話來。

在耶路撒冷，發生了件奇怪的事；120 個人被聖靈澆灌，說起方言，他們對從天下各國來的人，說耶穌是誰。

這天是五旬節，很多在外國長大的猶太人回到了耶路撒冷，他們只說外國話，不懂希伯來文。稀奇的，這 120 人說起了外國的方言，與他們溝通。

使徒行傳 2：12 眾人就都驚訝猜疑，彼此說：這是什麼意思呢？

使徒行傳 2：13 還有人譏誚說：他們無非是新酒灌滿了。

14 節到 36 節，彼得就站起來解釋：這段經文是很重要的經文，與你、與我，關係重大。大部分的基督徒對耶穌的降生、釘十字架、復活，都很清楚。但是，對耶穌的升天與聖靈的澆灌認識清楚的不多；

最原始的版本，這段聖經；彼得引經據典的說明，事情發生不是偶然的，是神早就計劃好的，是有原因的。

使徒行傳 2：32 這耶穌，神已經叫他復活了，我們都為這事作見證。

使徒行傳 2：33 他既被神的右手高舉（或作：他既高舉在神的右邊），又從父受了所應許的聖靈，就把你們所看見所聽見的，澆灌下來。

人們在耶路撒冷，看見聖靈降在 120 個人身上。但是，事情的原因不在耶路撒冷，原因在天上。因為天上發生了事情，所以地上也有事發生。在地上找不到講方言的原因，答案在天上；人所棄絕的耶穌，復活，升天了！他被神高舉，在神的右邊，又受了所應許的聖靈。

使徒行傳 2：36 故此，以色列全家當確實的知道，你們釘在十字架上的這位耶穌，神已經立他為主，為基督了。

基督是希臘文，彌賽亞是希伯來文；都是受膏者的意思。

五旬節，耶穌升天，神膏了祂；膏油流到了鬍鬚，流到了全身。有時，我開玩笑說：這 120 人是鬍鬚。

這也就是：我們在啓示錄看到的，七角、七眼、能力的靈澆灌在耶穌身上。而且從天上流到了地上；這 120 個人，他們也受了膏。不但流到了耶路撒冷，也流到了外邦人；哥尼流家中。

聖靈的流，一直流了兩千多年，流成了一個身體：

哥林多前書 12：12 就如身子是一個，卻有許多肢體；而且肢體雖多，仍是一個身子；基督也是這樣。

哥林多前書 12：12 我們不拘是猶太人，是希利尼人，是為奴的，是自主的，都從一位聖靈受洗，成了一個身體，飲於一位聖靈。

肢體藉著聖靈的洗，成了一個身體。怎麼知道自己是身體的一部分呢？

動一動我們的手指頭，是頭命令他動的。如果有一天，你要你的指頭不聽使喚了，完了！身體不對了。身體不單單是各部分肢體的結合，更需要全身聯絡得合式。百節各按各職，彼此相助，連於元首基督；這才叫身體。

每個肢體與頭有直接的聯繫，肢體間也間接的相互聯繫。頭說動，你就動，頭說停，你就停，要聽命於頭。耶穌是教會的元首，教會是祂的肢體，我們是教會中的一員。頭講話，我們聽到了嗎？頭下命令，我們順服了嗎？

親愛的弟兄姊妹！天上發生了大事，羔羊受膏了！因為祂配，因為祂順服父神的旨意；以至於被殺。因為祂成就了父的旨意，所以得勝了！

在宇宙中，祂是第一個得勝者；

第一個異象中，七封書信，一再的說到得勝。教會在天上向誰得勝？

世上每四年一次總統選舉，不是這黨贏了、得權，就是另一黨得勢。世上的得勝是短暫的，基督徒們！可否知道；宇宙中，天上有一個大爭戰？可否知道；耶穌對每個教會說的要得勝？如果，我們沒有得勝，就被撒旦踩在腳底下，神的救恩就無法在我們的身上完成。

神不僅僅是救贖我們，將救恩白白的給了我們，祂有更高的旨意。今天，我如何的活著，是個關鍵的事。我們的元首耶穌是第一個得勝的，祂如何得勝？順服神。神說：不可以！我們不但不順服，還強嘴反問為什麼？我們的老祖宗，就因為不順服，所以輸了。

羅馬帝國的建立，因為百姓不敢不聽從皇帝的命令，全國拜羅馬皇帝為神。當時的基督徒不聽從，不拜羅馬皇帝，所以，受到大逼迫。到底誰是那最終的掌權者？

神的寶座能否建立，不是外表的問題。這裏有一個人說；神才是那坐寶座的，你說的話，我們必需聽。我們的元首耶穌，聽從了神，做了第一個得勝者。

這人又說：你配拿書卷，配揭開七印；

羔羊受膏，接下書卷。大事發生了！有香(就是聖徒的祈禱)；天上有一個讚美大會。他們看到了主耶穌完成父的旨意，就自發性的，禱告、讚美！

耶穌被膏，是站在人，還是神的地位？

此刻，耶穌是猶太的獅子，大衛的根。這個地位是十足的人，祂站在人的地位上被膏。

從創世記第一章 26 到 28 節，我們知道了神造人的目的。神為什麼照祂的形象造男造女？神有個大期望；人要管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。

人是要做王的，掌權的，結果，人淪為奴隸；做了情慾的奴隸，做了世界的奴隸。羅馬書第八章；從那天起，不但人回不了伊甸園，全宇宙也跟著受到咒詛。所以，萬物都在勞苦嘆息，盼望等候得贖的日子。

這個嘆息，最好的例子，就是約翰的大哭。他不是為他個人大哭，他為了神的旨意是否完成，萬物宇宙是否脫離苦難而大哭。

哈利路亞！感謝讚美主！有這麼一位明白神的心，戰勝了仇敵，被升為至高的。也因些，祂達到了人起初被造時，應有的地位。

耶穌以人的地位坐上寶座，第四章，我們看到天使在敬拜，到了第五章的敬拜，我們看到的；不但天使在敬拜，人也在敬拜。

天上、地上、地底下、滄海裡，和天地間一切所有被之物，都說：但願頌讚、尊貴、榮耀、權勢都歸給坐寶座的和羔羊，直到永永遠遠！

然後，四活物就說：啊們！眾長老也俯伏敬拜。

這是全宇宙的敬拜，神的旨意終於實現了！先實現在祂的兒子耶穌基督的身上。因此，在天上就發生了自發的讚美敬拜。這種敬拜是配得的，因為祂曾被殺；祂用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來，叫他們歸於神。祂要這群人成了國民，成為祭司，完全歸於神，祂要這群人在地上執掌王權；這事神完成在祂的兒子耶穌的身上。

弟兄姊妹們！我們的前途看好的！我們身上有神榮耀的旨意，要叫我們與祂同掌權。但是，有個條件；得勝。我們要走得勝的路。

七封書信裏，神不斷的告訴教會，要悔改。

不悔改，耶穌的工作無法完成。悔改、得勝，得以加入敬拜的行列。

敬拜的自發性，不是外表的行為，是靈裏看見，是行在得勝的道路。

看見了，神的旨意終於在我們身上可以完成，於是由衷的讚美祂。

當人們敬拜讚美時，天上、地上的一切被造之物，也同聲敬拜讚美。

全宇宙的敬拜，如此的榮耀，約翰看到了！

願神開我們的眼，感動我們的心，哀哭就要成了讚美！

啊們！